

国内

在小区醉驾可构成危驾罪

允许行车的机关、校园、住宅小区属于“道路” 呼气检验前故意饮酒的,按饮酒后的结果认定是否醉酒

据最高人民法院网站消息,2013年12月18日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合发布了《关于办理醉酒驾驶机动车刑事案件适用法律若干问题的意见》。

小区路段、停车场属道路

车辆驾驶人员血液酒精含量达到80毫克/100毫升以上的,属于醉酒驾驶。关于“道路”、“机动车”的认定,适用道路交通安全法的相关规定。需要强调的是,对于机关、企事业单位、厂矿、校园、住宅小区等单位管辖范围内的路段、停车场,若相关单位允许社会机动车通行,根据道路交通安全法的相关规定,亦属于“道路”范围,在这些地方醉酒驾驶机动车的,构成危险驾驶罪。

“逃避检验”将自讨苦吃

《意见》对逃避血液酒

精含量检验的行为作了特殊规定。一是犯罪嫌疑人经呼气酒精含量检验,已达到《意见》规定的醉酒标准,却在抽取血样前脱逃的,可以以呼气酒精含量检验结果作为认定其醉酒的依据。二是犯罪嫌疑人为逃避法律追究,在呼气酒精含量检验或者抽取血样前又饮酒的,以其饮酒后的血液酒精含量检验结果作为认定其是否醉酒的依据。

八种情形从重处罚

《意见》规定了八种从重处罚的情形,包括:造成交通事故且负事故全部或者主要责任,或者造成交通事故后

逃逸,尚未构成其他犯罪的;血液酒精含量达到200毫克/100毫升以上的;在高速公路、城市快速路上驾驶的;驾驶载有乘客的营运机动车的;有严重超员、超载或者超速驾驶,无驾驶资格驾驶机动车,使用伪造或者变造的机动车牌证等严重违反道路交通安全法的行为的;逃避公安机关依法检查,或者拒绝、阻碍公安机关依法检查尚未构成其他犯罪的;曾因酒后驾驶机动车受过行政处罚或者刑事追究的,以及其他可以从重处罚的情形。

对醉驾者不得直接逮捕

根据刑事诉讼法的有

关规定,对可能判处徒刑以上刑罚的犯罪嫌疑人、被告人,采取取保候审尚不足以防止社会危险性的,才能予以逮捕。

而危险驾驶罪的法定刑为拘役,故对醉酒驾驶机动车的犯罪嫌疑人、被告人可以采取拘留或者取保候审措施,但不得直接采取逮捕措施。只有犯罪嫌疑人、被告人违反取保候审、监视居住规定,情节严重的,才可依法予以逮捕。如果犯罪嫌疑人、被告人脱逃,可以按照有关程序进行追捕,不会轻纵犯罪。

人民

外文局原副局长齐平景 严重违纪违法被双开



日前,中共中央纪委对中共中央外文局原副局长齐平景严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,齐平景利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额财物;贪污公款;利用职务便利为其亲属经营活动谋利。

齐平景的上述行为已构成严重违纪违法,其中贪污、受贿问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予齐平景开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。据新华社

教育部谈高考改革方案 预计明年上半年发布

教育部新闻发言人续梅26日在教育部新闻官方微博“微言教育”进行微访谈时表示,目前教育部正在按照十八届三中全会精神,研究制定考试招生制度改革的总体方案及高考改革等各领域改革实施意见,预计明年上半年发布。

据她介绍,各省份2014年年底出台当地具体实施办法,有条件的省份开始综合改革试点或专项改革试点,2017年总结推广实施,2020年基本形成新的考试招生制度。

续梅指出,这次考试招生制度改革将是系统性、综合性最强的一次改革,其亮点在三中全会决定中已经体现,如探索招生和考试相对分离,推行初高中学业水平考试和综合素质评价,推行综合评价多元录取机制,另外,还将探索全国统考减少科目、不分文理科、外语等科目社会化考试一年多考。新华

渐进延迟退休政策 社科院建议2016年推行

社科院财经战略研究院26日发布《中国经济体制改革报告2013》,为未来7年改革建议了三个阶段的时间表。在收入分配和社保制度改革方面,报告建议改革第二阶段(2016年至2018年),在全国范围内推行渐进的延迟退休年龄政策。

同日,中国社会科学院还发布了《社会蓝皮书:2014年中国社会形势分析与预测》。蓝皮书指出,农村家庭普通本科毕业生就业最困难,失业率高达30.5%。

蓝皮书“高校在校生与毕业生就业、生活及价值观追踪调查”指出,家庭的城乡背景对毕业生的就业机会有明显影响,城市家庭出身的毕业生的就业率(87.2%)明显高于农村家庭出身的毕业生(81.2%)。据《新京报》

北大俩90后厨师雨夜轮奸女生 1人施暴时1人打伞 案发后学校将此案作为典型案例警示后勤员工

校门外小树林轮奸高校女生

郑某和刘某,一个23岁,一个22岁。2012年6月24日晚上,两人在宿舍上网,后来郑某觉得饿了,提议出去吃饭,之后“找个卖淫的小姐玩玩”。

吃完饭,两人回了北大。但过了一会,郑某又提议“出去转转”,他改变了“找小姐”的主意,“看看有没有单独走的女的,咱们占点便宜”。

6月25日凌晨2点多,郑

某驾驶电动车带着刘某再次出门。他们在北大校园里转了一圈后,从北大东门出了校门。在东南门外的天桥下,郑某看见一个年轻女孩在路边行走。

把她截了下来后,郑某这样供述之后的情节:“我对她说你干吗去呀,她说看球去。我又问你去哪儿看球呀,她说去茶馆。之后我用胳膊搂着

那个女孩的脖子对她说,要喊我就弄死你,后来我就把她拉进了小树林。”

被害人宁宁(化名)是个25岁的高校学生。她正准备去北大附近的畅春园找朋友一起出去玩。

宁宁苦苦哀求对方表示“你要钱我可以给你”,但对方不听,将其强奸。事发前,宁宁没有发生过性行为。

两人分别被判11年、9年

刘某供述称,他看到了郑某的强奸过程,他还听到郑某说“不许喊疼”。当时天上下起了雨,郑某强奸时,刘某还走过去帮他打着伞。之后刘某也试图强奸,但因身体原因未遂。

一天后,郑某和刘某被海淀警方抓获,后被提起公诉。经过审理,法院认定郑某和刘某的行为构成强奸罪,考虑到轮奸情节及刘某犯罪未遂,一审判处郑某有期徒刑11年,刘

某有期徒刑9年。刘某不服,认为自己的行为不构成轮奸,提出上诉。二审法院维持原判。

“真没想到学校门口也能发生强奸案!”前日,一名北大女生说。

根据监控录像确定被告人

记者了解到,郑某和刘某都是河北固安人,郑某只有小学文化,刘某是中专文化。他们都是北京大学艺园食堂的厨师,负责炒菜。

据了解,事发后,北京大学餐饮中心餐厅经理根据民警提供的监控录像里两人的走路姿势,证实郑某和刘某正

是本单位员工。

这位经理表示,两人平时工作表现都不错,郑某属于老资历,干了快5年,刘某只干了一年多。因为都属于90后,又住在一个宿舍,两人是好朋友。

郑某和刘某的事情发生以后,北大专门针对此事做了

调整。“食堂的老经理因为这件事提前退休。”在食堂里工作的常先生说。事发后,北大专门请了法学老师对北大后勤的员工进行了法制培训。“把他们俩的事儿当成案例,培训我们法律常识,讲了好几天的课。”常先生表示。

据《法制晚报》

北京的两名食堂厨师,在北大东门外深夜拦截高校女生,将其挟持到路边小树林轮奸。当晚有雨,一个施暴时,另一个还帮同伙打着伞。昨天记者获悉,目前两人分别获刑11年和9年,如今已被遣返到河北廊坊老家的监狱服刑。两名被告人中,其中一人只有小学文化。记者到北大探访发现,北大在招聘食堂员工时,熟人介绍占较高比例,先面试后试用,表现好就可以入职。案发后,北大专门请法学老师对后勤员工进行了法制培训,把这起强奸案作为典型案例警示大家。